

米哈游“原神”游戏展品深夜被盗

青浦警方火速破案,为展会经济“精准护航”



■ 青浦警方营造“展会平安有序,办展参展舒适”的良好环境

近年来,位于上海青浦的国家会展中心(上海)作为中国国际进口博览会永久举办地,其展会辐射效应与品牌影响力持续增强,展会经济活力蓬勃。今年以来,共举办各类展会177场、演出23场,吸引参展商超730万人次。

面对展会频次更高、规模更大、需求更多元的新形势,青浦警方依托历届进博会安保工作经验优势,紧紧围绕“安商助企”工作主线,主动融入区域发展大局,持续推动展会经济提质增效,全力营造“展会平安有序,办展参展舒适”的良好环境。

“感谢警方!有你们在,我们办展心里就特别踏实!”近日,米哈游公

司相关负责人专程来到上海市公安局青浦分局,送上了一面印有“展会卫士 护航平安”的锦旗,感谢青浦警方迅速破获米哈游游戏文化展览会展品被盗案,不仅为企业挽回损失,也确保了展会的顺利有序举行。

据悉,米哈游游戏文化展览会在全国会展中心火热举办期间,吸引了全国大量游戏爱好者前来参观。活动期间,于某、袁某、王某等三人通过破坏门锁等方式潜入4.1号馆仓库,窃走上海米哈游影铁科技有限公司堆放在仓库内的原神纪念色纸若干。

接到报案后,青浦警方迅速行动,成功抓获三名犯罪嫌疑人,并顺

藤摸瓜查处了明知上述原神纪念色纸系非法所得仍予以收购的收赃人员李某,实现了从盗窃到销赃的全链条打击。目前,所有涉案人员均已由青浦区人民法院依法判决。该案的高效侦破与司法闭环,有力震慑了违法犯罪,切实维护了参展企业的合法权益。

近年来,青浦警方始终将安全视为展会经济的生命线,不仅对涉展违法犯罪行为始终保持高压打击态势,还针对每一次展会精心制定“一展一方案”,创新建立公安、主办方、物业、临保“四方联动”响应机制,划分展会微网格责任区,确保各类突发事件发现在早、处置在小。

同时,充分运用智慧系统实时掌握人流入场状况、在馆客流变化,根据通行速率和参展人数,动态调整安检验证通道,实时引导最优路线,确保参展的安全与便捷。

在优化服务体验上,青浦警方也始终秉持“既保安全、更优服务”的理念,与主办方密切协作,不断提升参观便捷性与满意度。面对展会经济的持续发展,青浦警方将持续深化“精准护航”模式,以更高标准、更实举措、更优服务,为“四叶草”展会经济高质量发展保驾护航,为上海国际会展之都建设注入更坚实的平安动能。

本报记者 陈佳琳 通讯员 高羽豪

为民企送上『法治礼包』

闵行法院发布《涉民营企业商事审判白皮书》

证据等具体环节,为民营企业合规经营“划重点”。

《涉民营经济金融审判白皮书》指出,2021年至2025年10月,闵行区人民法院共受理涉民营企业金融案件3012件,审结2668件。案件显示,民营企业融资渠道已从传统的银行信贷拓展至融资租赁、票据、保理等多领域,呈现“小额、分散”特点,同时也反映部分企业获取传统金融支持仍存门槛。

值得关注的是,企业主以个人身份为企业债务提供担保已十分普遍,这既体现了企业家的责任担当,也提示需警惕个人与企业财产风险隔离不足的问题。

发布会还详细介绍了《案例指引治理(公司法与民营经济促进法篇·2025)》的核心内容。该书由闵行区法学会联合相关单位编撰,收录了30个真实案例,聚焦10个高频案由,采用“案情简介—争议问题—裁判结论—法官释法—典型意义”一体式解读,为企业提供实操参考。

此外,现场还发布了《法护营商(第三季)》普法情景剧预告片。

将保险公司当私人“提款机”

一外卖骑手三年骗保28起

本报讯 (记者 孙云)相似的事故地点、相近的事故时间、同一名受伤骑手,太蹊跷了!近日,徐汇区检察院办理了一起通过故意制造事故、伪造材料、重复理赔等手段骗取保险金的诈骗案,一名在近三年时间中累计骗保28起的外卖骑手张某某被徐汇区法院判处犯诈骗罪,判处有期徒刑二年,并处罚金;犯保险诈骗罪,判处有期徒刑一年三个月,并处罚金;决定执行有期徒刑三年,并处罚金。

“不到两年的时间,向我们公司申请理赔的就有20多起交通事故,相当于平均每月一起,这太不正常了。”2024年5月,徐汇公安机关接到某保险公司报案称,发现一名外卖骑手的保险理赔材料存在多项异常,“除了事故频率过高外,该骑手遭遇交通事故的发生地也过于集中,甚至还存在半小时内连续发生三起交通事故的情况”。

公安机关立案侦查后,2024年9月,犯罪嫌疑人张某某被依法刑事拘留。2025年3月,该案被

移送徐汇区人民检察院审查起诉。经调查,检察机关发现,2020年12月至2023年9月期间,张某某通过不同外卖平台投保的骑手保险,多次以同一起交通事故重复申请理赔,而且,还提供了虚假的医疗发票、误工证明等,夸大损失程度,进而骗取保险公司支付更多保险金。此外,他还伙同犯罪嫌疑人王某某故意制造虚假事故,索取理赔。

“因为工作性质,我经常会在路上发生交通事故。”到案后,张某某对自己的违法行为供认不讳称,“偶然有一天,我发现我将之前理赔过的发票再次提交理赔也能成功,便萌生了骗保的想法。”据张某某交代,其伙同王某某伪造交通事故,骗取更多的钱,“我们都是骑手,我们就约定好在我住处附近,分别驾驶各自的电瓶车,迎面相撞,随后向多个不同的外卖平台申请事故理赔。”

“证据显示,共有四家保险公司遭遇骗保。其中,张某某以事故受害人身份,通过机动车第三

者责任险,虚假理赔7次,成功骗取了保险金5万余元,9万余元未遂;以被保险人身份,通过骑手综合险、共享单车综合险,虚假理赔21次,成功骗取了保险金12万余元,另有1万余元未遂。”承办检察官介绍道。近日,徐汇区法院对张某某作出上述判决。同时,依法以保险诈骗罪判处王某某有期徒刑九个月,并处罚金。

“这是一起新业态领域的保险诈骗案件。骑手在工作中遭遇人身伤害或财产损失的风险较大,为外卖平台大多通过每天自动扣除保险费的方式,为骑手强制投保了意外保险。然而,由于骑手常常在多家外卖平台接单,该类保险的理赔操作也比较简单,因而,近年来骑手利用交通事故欺诈理赔的情况屡有发生。”检察官提醒,“广大骑手要树立保险理赔的正确认识,自觉抵制保险欺诈行为,切勿蓄意骗保,触犯法律底线。同时,广大保险公司也应加强审核监管,完善事故认定机制,避免给不法分子留下可乘之机。”

征收故事

独占800多万? 家庭协议岂能轻易反悔

杨先生父母留下的公房被征收了。就征收补偿利益分配问题,杨先生一家和杨某签有家庭内部部分协议。后杨某对协议反悔,以杨先生一家并非公房同住人为由把对方一家三口告上了法院。

杨先生和杨某为同胞兄弟。父母在上海有一套公房(以下简称“系争房屋”),原承租人为老父亲,1989年老父亲去世后,承租人变更为老母亲。虽然杨某的户口自报出生后一直登记在系争房屋,但杨某一家自1988年购买商品房后就搬出了系争房屋。1993年杨先生在其单位分得一套福利公房,杨先生一家三口为福利公房受配人。1999年杨先生将福利公房买成产权房,产权登记在一家三口名下。2004年杨先生因经商不善外欠大笔债务,无奈把该

房卖掉,之后一家搬回系争房屋居住,三人的户口也随之迁回。2005年老母亲去世,2007年杨先生和杨某经协商将系争房屋承租人变更为杨某,之后系争房屋一直由杨先生一家三口居住,直至被征收。

2024年4月,系争房屋被纳入征收范围。同年5月19日,杨某作为承租人,代表该户和征收单位签订征收补偿协议,拟获得房屋征收补偿款共计人民币804万余元。征收前系争房屋有杨某和杨先生一家共计四人的户籍登记在册。兄弟俩经充分协商,达成了征收补偿款家庭内部分配协议,主要内容为:杨某分得征收补偿款中的304万元,其余500万余元归属于杨先生一家三人所有。杨某和杨先生一家三口都在分配协议上签了名。之后杨某迟迟不按照分配

被拆迁公有居住房屋时或入住被拆房屋时就房屋居住或拆迁补偿等作出承诺的,或者同住人与承租人在拆迁时就补偿达成协议的,如果相关承诺或协议系一方或双方真实意思表示,既不违法,也不损害社会公共利益的,应认可该承诺或协议的效力。”对照本案,杨某和杨先生一家已达成家庭内部协议,从协议内容看,杨某认同杨先生一家公房同住人地位且愿意在家庭内部之间分配处理补偿款项,该协议是双方真实意思的表示,内容合法有效,对双方已经产生法律约束力,杨某无权否认之前的协议效力。

后杨先生委托我们代理起诉维权。为防止杨某领走征收补偿款,我方申请了诉讼保全,申请将涉案款项予以冻结。虽然杨某及其代理

人在法庭上竭力证明杨先生一家享受过福利分房,但均遭我方用上述观点的强力反驳。最终法院判决认定家庭协议合法有效,征收补偿款按照家庭协议的约定分配处理。

上海方洛律师事务所
(23101201010282341)

韩迎春律师执业证号
(13101200711142563)

每周六、周日(下午1时到下午6时)为固定接待免费咨询时间,其他时间当面咨询需提前预约

电话:15901996168

地址:普陀区常德路1211号宝华大厦1302室(轨交7号线、13号线长寿路站,6号口出来即到)